

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2020年8月31日  
庚子年七月十三



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期一  
第12497期 (今日8版)



## 习近平在中央第七次西藏工作座谈会上强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 铸牢中华民族共同体意识

新华社北京8月29日电 中央第七次西藏工作座谈会8月28日至29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调，面对新形势新任务，必须全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，铸牢中华民族共同体意识，提升发展质量，保障和改善民生，推进生态文明建设，加强党的组织和政权建设，确保国家安全和长治久安，确保人民生活水平不断提高，确保生态环境良好，确保边防巩固和边境安全，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出，中央第六次西藏工作座谈会以来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，各项事业取得全方位进步、历史性成就。实践充分证明，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的，西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献。习近平代表党中央向奋斗在雪域高原的广大同志们，特别是坚守在一线、服务在一线的广大干部群众，致以诚挚的问候。

习近平强调，党中央历来高度重视西藏工作，改革开放以来先后召开6次西藏工作座谈会，每次都根据实际情况作出重大决策部署。党的十八大以来，西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化，我们深化对西藏工作的规律性认识，总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验，形成了新时代党的治藏方略。做好西藏工

作，必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度，必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想，必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点，必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则，必须统筹国内国际两个大局，必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点，必须促进各民族交往交流交融，必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务，必须坚持生态保护第一，必须加强党的建设特别是政治建设。新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

习近平指出，西藏工作必须坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点。要加强对群众的教育引导，广泛发动群众参与反分裂斗争，形成维护稳定的铜墙铁壁。要深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，深入开展西藏地方和祖国关系史教育，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。要重视加强学校思想政治教育，把爱国主义精神贯穿各级各类学校教育全过程，把爱我中华的种子埋入每个青少年的心灵深处。要培育和践行社会主义核心价值观，不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要挖掘、整理、宣传西藏自古以来各民族交往交流交融的历史事实，引导各族群众看到民族的走向和未来，深刻认识到中华民族是命运共同体，促进各民族交往交流交融。要积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应，推进藏传佛教中国化。

习近平强调，要贯彻新发展理念，聚焦发展不平衡不充分问题，以优化发展格局为切入点，以要素和设施建设为支撑，以制度机制为

保障，统筹谋划、分类施策、精准发力，加快推进建设高质量发展。要在巩固脱贫成果方面下更大功夫、想更多办法、给予更多后续帮扶支持，同乡村振兴有效衔接，尤其是同日常生活息息相关的交通设施、就医就学、养老社保等要全覆盖。要围绕川藏铁路建设等项目，推动建设一批重大基础设施、公共服务设施，建设更多团结线、幸福路。要培育扶持吸纳就业的能力，提供更多就业机会，推动多渠道市场就业。要培养更多理工农医等紧缺人才，着眼经济社会发展和未来市场需求办好职业教育，科学设置学科，提高层次和水平，培养更多专业技能型实用人才。

习近平指出，保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度，把生态文明建设摆在更加突出的位置，守护好高原的生态草木、万水千山，把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。要深入推进青藏高原科学考察工作，揭示环境变化机理，准确把握全球气候变化和人类活动对青藏高原的影响，研究提出保护、修复、治理的系统方案和工程举措。要完善补偿方式，促进生态保护同民生改善相结合，更好调动各方面积极性，形成共建良好生态、共享美好生活的良性循环长效机制。要加强边境地区建设，采取特殊支持政策，帮助边境群众改善生产生活条件、解决后顾之忧。

习近平强调，要推动从严管党治党走深走实，全面加强各级领导班子、干部人才队伍、基层组织建设，确保各级党组织和广大党员、干部成为带领各族群众应对风浪考验、战胜困难挑战、全心全意为人民服务的坚强政治力量。要加强党的政治建设，坚持用新时代中国特色社会主义思想武装党员、干部头脑，深化“不忘

初心、牢记使命”主题教育成果，严守政治纪律和政治规矩，加大党风廉政建设和反腐败工作力度，提高各级党组织和党员、干部应对重大斗争、防范重大风险的能力，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，广大干部特别是西藏干部要发扬“老西藏精神”，缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高，在工作中不断增强责任感、使命感，增强能力、锤炼作风。要关心爱护西藏干部职工，完善好、落实好工资收入、住房、就医、子女入学、退休安置等各方面支持政策，解决好他们的后顾之忧。要重视健康保障工作，研发并推广适用于高海拔地区的医疗保健新技术新设备，不断提高他们的健康水平。

习近平强调，中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策，必须长期坚持，认真总结经验，开创援藏工作新局面。四川、云南、甘肃、青海四省党委要高度重视涉藏工作，承担起主体责任，加强同西藏自治区的协调配合。中央将继续加大对四省涉藏工作的支持力度，帮助涉藏州县改善基础设施、加强生态保护、保障和改善民生、发展特色产业，让群众过上更加美好的生活。

李克强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话全面总结了中央第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验，深入分析了当前西藏工作面临的形势，阐释了新时代党的治藏方略和做好西藏工作的指导思想，明确了当前和今后一个时期西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措，同时对四川、云南、甘肃、青海省涉藏工作作出部署，具有很强的政治性、思想性、理论性，是指导新时代西藏工作的纲领性文献。大家要认真学习领会，结合工作实际深入思考，进一步统一思想、深化认识，研究贯彻落实措施。要切实把思想和行动统一到党

中央关于西藏工作的战略部署上来，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全力以赴抓好各项任务落实，推动新时代西藏长治久安和高质量发展。

汪洋在总结讲话中指出，习近平总书记重要讲话审时度势、把握全局，思想深邃、内涵丰富，具有很强的理论性、指导性、针对性，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，为做好新时代西藏工作提供了根本遵循。要把学深悟透习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，把握核心要义和精神实质，使之转化为推动工作的强大动力。要完整理解、全面贯彻新时代党的治藏方略，深刻认识这一方略是做好西藏工作的纲和魂，各项工作都要以此为指南和标尺，结合实际认真落实。要准确把握西藏工作新形势新任务，谋长久之策，行固本之举，多解决影响长治久安的深层次矛盾和问题。有关地区和部门要抓紧制定贯彻落实会议精神的实施意见，对会议确定的任务部署逐条逐项细化分解，把战略部署变为具体工作安排。要加强组织领导，压实工作责任，密切协调配合，搞好督促检查，力戒形式主义、官僚主义，确保党中央决策部署落地落实。要组织开展丰富多彩的宣传宣讲活动，使会议精神深入人心。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

西藏自治区党政负责同志和各地市党政主要负责同志，四川、云南、甘肃、青海省党政负责同志和藏族自治州党政主要负责同志，其他各省份市负责同志，中央和国家机关有关部门负责同志，有关人民团体、金融机构、国有企业负责同志，军队有关单位负责同志等出席会议。

## 秋季开学，我们准备好了！



9月1日，全市各中小学、幼儿园将如期开学，各高等院校也将陆续分批开学。疫情防控常态化之下，保障师生安全有序返校开学，我市做了哪些准备？

28日下午，记者探访咸宁市直机关

幼儿园。相关负责人介绍，全国室内户外所有区域已聘请专业人员，进行全面、无死角清扫消杀4次。

记者从咸宁市实验小学、咸宁实验外国语学校天洁校区、清华城校区、咸宁

职业技术学院等学校了解到，各校已对教室、厕所等公共区域和学生密切接触区域展开地毯式消杀，不留死角。

各学校专门研究制订了新学期开学

工作方案，从学生进校园体温检测、教

学、校园消毒、卫生保洁、防疫物资储备发放、发现疑似病例应急处置等多方面，做好应对准备，确保万无一失。

咸宁日报全媒体记者 章文静 焦

姣 实习生 晏晓玲 通讯员 余茹

## 上好安全开学第一课

○ 柯常智

度是否建立、学生座位如何调整、学生的餐厅、宿舍如何安排、课外如何有序活动？等等，都要一件件的抓细抓落地，绝对不能出现丝毫马虎。

此外，经历了“最长假期”的煎熬，学生可能在心理方面造成了一些阴影。要保证安全开学，适时必要地进行一些心理健康辅导，加强疫情防控科普，最大限度缓解学生紧张情绪，让学生放松地、尽快地适应戴口罩读书的日子，做好身

防，也就成了上好“开学第一课”的重点。

学校能开学，得益于疫情防控形势持续向好，得益于全国上下“医无私，兵无畏，民齐心”的抗疫实践。各级各类学校理应把战疫中展现出的中国速度、中国效率，中国力量当作生动的爱国主义素材，上好“开学第一课”。

良好的开端是成功的一半。“开学第一课”，讲得好不好，受不受学生欢迎，有

没有实现初衷，能不能做到绝对安全，这是对学校和教师的考验，也是对各级各部门的一次考试。我们相信，只要各地各部门都能履职尽责，落实好主体责任，用心做、用情做、用功做，就一定能把安全开学第一课上好。



## 2020年中国美丽休闲乡村名单公示 通山县石门村榜上有名

本报讯 记者宋文虎、通讯员程丽、杨清报道：8月28日，农业农村部官网发布了2020年中国美丽休闲乡村公示名单，全国共有248个村落入选，湖北省入选10个，通山县南林桥镇石门村是其中之一，也是我市唯一入选村落。

为贯彻落实2020年中央1号文件和《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》，深入发掘乡村生态涵养、休闲观光、文化体验等多种功能，让城乡居民享受更多好山好水好风光，带动乡村生产生活生态价值提升，促进乡村产业振兴，农业农村部今年继续开展中国美丽休闲乡村推介活动。

近年来，石门村在市委市政府、县委县政府的坚强领导和鼎力支持下，围绕“一山一水一名人一文化”，开发长夏畈、楚王山等旅游景点，大力发展绿色生态游、红色革命游、金色农家游、蓝色人文游等旅游业态。同时，实施旅游公路、流域治理、公共服务、环境美化等基础设施和功能配套工程建设，全面完善乡村旅游服务体系，让其人居环境不断改善，休闲农业不断发展，成为了一道靓丽的风景线。

据悉，此前石门村已获得全国首批乡村旅游重点村、国家森林乡村、全国“一村一品”示范村、第五批中国传统村落等国字号称号。

## 青龙山之恋·畔山林语 摄影书法大赛结果揭晓

本报讯 记者马丽、周莹报道：26日，青龙山之恋·畔山林语摄影书法大赛评选活动圆满结束。经过初评、网评、终评三个评审环节，最终共选出一等奖作品2件、二等奖作品4件、三等奖作品6件、优秀奖作品40件。

这些作品围绕青龙山之恋主题，通过摄影、书法、小视频等艺术形式，以独特的视角，发现青龙山之美，以细腻的镜头和笔墨，记录青龙山之美。参赛摄影作品画面精美，参赛书法作品风格各异，不仅展示了青龙山的独特魅力，也包含着参赛者的热情与真诚，对青龙山起到很好的推广作用。

活动当天，专家评审委员会从作品艺术、难度、价值和影响力等方面进行综合考量。摄影家胡保国的作品“家国情怀”和书法家赵克强的草书作品脱颖而出，获此次大赛一等奖。

此次大赛，秉持公平、公正、公开原则，采取分组分类等规范流程，经过三轮评审，从400余件投稿作品中评出52件获奖作品。

(获奖作品见第8版)